
Az.: III.11.000.100 Fr. 
 
                                             

N I E D E R S C H R I F T 
 

über die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Mühl Rosin am 01.08.2024  
um 18:30 Uhr im Mehrzweckgebäude Mühl Rosin  
 
Teilnehmer:    - siehe beigefügte Anwesenheitsliste - 
                           vom Amt Güstrow-Land: Herr Freier, Bau- und Ordnungsamtsleiter 
                                         
Tagesordnung:  - siehe beigefügte Kopie - 
 
 
Vorab verabschiedet und dankt Bgm. Herr Dr. Blau für die vertrauensvolle Zusammenarbeit der  
bisherigen Gemeindevertretung in der letzten Wahlperiode. Den bisherigen Gemeindevertretern Herrn  
Krolik und Herrn Gierke überreichte Bgm. Herr Dr. Blau ein kleines Präsent. 
 
Im Auftrag des Städte- und Gemeindetages zeichnete Herr Dr. Blau den GV Herrn Peters für über  
30 Jahre kommunalpolitischen Engagement aus und überreicht die Urkunde.   
 
A) Öffentlicher Teil 
 
Punkt 1: Eröffnung der Sitzung durch das an Lebensjahren älteste Mitglied der Gemeinde- 
                vertretung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und  
                Beschlussfähigkeit 
 
Herr Dr. Blau erklärt, dass er der „Älteste“ in der Gemeindevertretung ist und eröffnet  
deshalb um 18:30 Uhr die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Mühl Rosin.  
Er stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest.                                             
                     
Punkt 2:  Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 
Es ergehen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. 
Damit gilt die vorliegende Tagesordnung als gebilligt. 
       
Punkt 3:  Ernennung des neuen Bürgermeisters  
                            
Herr Peters als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters der vergangenen Wahlperiode und  
Herr Lübke als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters der vergangenen Wahlperiode ernennen Herrn  
Dr. Ulrich Blau mit Wirkung vom 01.08.2024 zum Ehrenbeamten als Bürgermeister der Gemeinde  
Mühl Rosin. 
 
Herr Dr. Ulrich Blau spricht den Eid. Die Urkunde wird überreicht. 
 
Damit ist Herr Dr. Ulrich Blau zum Ehrenbeamten als Bürgermeister der Gemeinde Mühl Rosin ernannt. 
 
Bgm. Herr Dr. Blau dankt und wünscht sich mit den Gemeindevertretern eine gute Zusammenarbeit  
und einen fairen Umgang zum Wohle der Gemeinde. 
   
Punkt 4: Übernahme der Sitzungsleitung durch den Bürgermeister 
 
Bgm. Herr Dr. Blau übernimmt als Bürgermeister die Sitzungsleitung. 
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Punkt 5: Verpflichtung der Gemeindevertreter durch den Bürgermeister auf die 
               gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten 
 
Bgm. Herr Dr. Blau nimmt die Verpflichtung der Gemeindevertreter auf die 
gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten gemäß § 23 KV M-V vor. 
 
Punkt 6: Wahl und Ernennung der beiden Stellvertreter des Bürgermeisters  
                     
Bgm. Herr Dr. Blau schlägt Herrn Jörg Peters als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters  
und Herrn Heinz-Joachim Lübke als 2. Stellvertreter vor.  
                         
Weitere Vorschläge ergehen nicht.  
Die beiden vorgeschlagenen Kandidaten haben ihr Einverständnis gegeben. 
 
Bgm. Herr Dr. Blau schlägt vor über beide Stellvertreter im Block abzustimmen. Dagegen gibt es keine 
Einwände. Es kommt zur Abstimmung über die Wahl der Stellvertreter im Block. 
 
Abstimmungsergebnis: 
10 Ja-Stimmen 
 
Es erfolgt die Abstimmung über Herrn Jörg Peters als 1.Stellvertreter und Herr Heinz-Joachim Lübke  
als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters.: 
 
Abstimmungsergebnis: 
10 Ja-Stimmen 
 
Damit ist Herr Jörg Peters zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters und Herr Heinz-Joachim Lübke zum 
2. Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt.  
 
Anschließend nehmen Bgm. Herr Dr. Blau und der bisherige 2. Stellvertreter des Bürgermeisters der 
vergangenen Wahlperiode, Herr Lübke, die Ernennung von Herrn Jörg Peters mit Wirkung vom  
01.08.2024 zum Ehrenbeamten als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters der Gemeinde Mühl Rosin vor. 
 
Herr Jörg Peters spricht den Eid. Die Urkunde wird überreicht.  
 
Damit ist Herr Jörg Peters zum Ehrenbeamten als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters der Gemeinde  
Mühl Rosin ernannt.  
 
Im Anschluss nehmen Bgm. Herr Dr. Blau und der 1. Stellvertreter des Bürgermeisters Herr Jörg Peters  
die Ernennung von Herrn Heinz-Joachim Lübke mit Wirkung vom 01.08.2024 zum Ehrenbeamten als  
2. Stellvertreter des Bürgermeisters der Gemeinde Mühl Rosin vor. 
 
Herr Heinz-Joachim Lübke spricht den Eid. Die Urkunde wird überreicht.  
 
Damit ist Herr Heinz-Joachim Lübke zum Ehrenbeamten als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters der 
Gemeinde Mühl Rosin ernannt.  
 
Punkt 7: Beschluss über die Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde Mühl Rosin 
                  DS-Nr. 09/24 
 
Bgm. Herr Dr. Blau stellt den Entwurf der überarbeiteten Hauptsatzung vor und erläutert die wesentlichen 
Änderungen. Es gab keine Fragen und der Beschluss kommt zur Abstimmung. 
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Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                      11 
anwesend:                                                 10 
Ja-Stimmen:                                               10 
Nein-Stimmen:                                              0 
Enthaltungen:                                               0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:                0 
 
Auf Anmerkung, dass auf die Änderung in § 6 Abs. 5 nicht hingewiesen wurde stellt Bgm. Herr Dr.  
Blau zum Entwurf der Hauptsatzung folgende Änderungsanträge. In § 6 Abs. 5 Satz 1 der Hauptsatzung 
wird die Angabe „§ 39 Abs. 2 KV M-V“ in „§ 39 Abs. 3 a KV M-V“ geändert.   
 
GV Herr Lübke stellt weiterhin den Antrag folgende Änderungen vorzunehmen. In § 7 Abs. 2 Satz 1  
die Einfügung des Wortes „von“ vor der Betragsangabe „288,- €“ sowie in § 7 Abs. 5 die Einfügung  
des Wortes „die“ vor dem gleichfalls zu änderndem Wort „Wehrführerin“.  
  
Weitere Änderungsanträge zur Hauptsatzung ergehen nicht. 
 
Die DS-Nr. 09/24 mit den Änderungsvorschlägen kommt zur Abstimmung: 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                      11 
anwesend:                                                 10 
Ja-Stimmen:                                               10 
Nein-Stimmen:                                              0 
Enthaltungen:                                               0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:                0 
 
Punkt 8: Beschluss über die Neufassung der Geschäftsordnung der Gemeinde Mühl Rosin 
                            DS-Nr. 10/24 
 
Bgm. Herr Dr. Blau stellt den Entwurf der Geschäftsordnung vor.  
 
GV Herr Lübke bittet auch hier den Schreibfehler in § 14 Abs. 3 auf die Angabe „Bürgermeisterin“ zu 
ändern. 
 
Die DS-Nr. 10/24 kommt mit der Änderung zur Abstimmung: 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                      11 
anwesend:                                                 10 
Ja-Stimmen:                                               10 
Nein-Stimmen:                                              0 
Enthaltungen:                                               0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:                0 
 
Punkt 9: Zuteilungs- und Benennungsverfahren der weiteren Mitglieder des Haupt- und  
               Finanzausschusses  
 
Bgm. Herr Dr. Blau erläutert das Verfahren zur Besetzung.  
Bgm. Herr Dr. Blau schlägt die GV Herrn Jörg Peters, GV Heinz-Joachim Lübke, GV Frau Gabriele  
Othmer, GV Andrea Hintze als weitere Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses vor und begründet 
dies.  
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Weitere Vorschläge ergehen nicht. 
 
Nun wird einvernehmlich die Besetzung des Haupt- und Finanzausschusses zur Abstimmung gestellt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                      11 
anwesend:                                                 10 
Ja-Stimmen:                                               10 
Nein-Stimmen:                                              0 
Enthaltungen:                                               0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:                0  
 
Damit ist der Haupt- und Finanzausschuss mit dem Bgm. Herrn Dr. Blau und den Gemeinde- 
vertretern Herrn Jörg Peters, Herrn Heinz-Joachim Lübke, Frau Gabriele Othmer, Frau Andrea Hintze 
besetzt.  
 
Punkt 10: Zuteilungs- und Benennungsverfahren der Mitglieder des Ausschusses für  
                 Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr und Umwelt 
      
Bgm. Herr Dr. Blau erläutert das Verfahren zur Besetzung. Bgm. Herr Dr. Blau schlägt die 
Gemeindevertreter Frau Gabriele Othmer, Herrn Heinz-Joachim Lübke, Herrn Thomas Bandt, Herrn  
Dr. Kopp und als sachkundigen Einwohner Herrn Andreas Broszies vor.   
                              
Andere Vorschläge ergehen nicht.   
 
Es folgt die Abstimmung über die Besetzung des Ausschusses für Gemeindeentwicklung, Bau,  
Verkehr und Umwelt: 
                              
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                      11 
anwesend:                                                 10 
Ja-Stimmen:                                               10 
Nein-Stimmen:                                              0 
Enthaltungen:                                               0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:                0 
 
Damit ist der Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr und Umwelt mit den 
Gemeindevertretern Frau Gabriele Othmer, Herrn Heinz-Joachim Lübke, Herrn Thomas Bandt,  
Herrn Dr. Kopp und als sachkundigen Einwohner Herrn Andreas Broszies besetzt.   
                              
Punkt 11: Zuteilungs- und Benennungsverfahren der Mitglieder des Ausschusses für Schule,  
                 Jugend, Kultur und Sport  
                            
Bgm. Herr Dr. Blau unterbreitet folgenden Vorschlag zur Besetzung:  
In diesem Ausschuss sollten die Gemeindevertreter Frau Andrea Hintze, Herr Johannes Hain, Frau 
Annegret Werth, Herr Volkmar Bartels und als sachkundiger Einwohner Herr Dieter Krolik mitarbeiten.   
                              
Andere Vorschläge ergehen nicht.   
 
Es folgt die Abstimmung über die Besetzung des Ausschusses für Schule, Jugend, Kultur und Sport: 
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Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                      11 
anwesend:                                                 10 
Ja-Stimmen:                                               9 
Nein-Stimmen:                                            0 
Enthaltungen:                                             1 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:              0 
 
Im Ergebnis kann sich die Gemeindevertretung nicht einstimmig auf die Besetzung des Ausschusses für 
Schule, Jugend, Kultur und Sport verständigen. 
 
Somit erfolgt die Zuteilung der 5 Sitze an die Zählgemeinschaft „Wählergemeinschaft Gemeinde Mühl 
Rosin“. 
 
Punkt 12: Wahl eines weiteren Mitgliedes für den Amtsausschuss  
 
Auf Grund der Einwohnerzahl hat die Gemeinde Mühl Rosin neben dem Bürgermeister noch ein  
weiteres Mitglied in den Amtsausschuss zu entsenden. 
Bgm. Herr Dr. Blau schlägt Herrn Jörg Peters als weiteres Mitglied vor.  
 
Weitere Vorschläge ergehen nicht.  
            
Es folgt die Abstimmung.  
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                      11 
anwesend:                                                 10 
Ja-Stimmen:                                               10 
Nein-Stimmen:                                              0 
Enthaltungen:                                               0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:                0     
 
Damit ist GV Herr Jörg Peters als weiteres Mitglied in den Amtsausschuss gewählt. 
 
Punkt 13: Beschluss über die Vertretung der Gemeinde in der Verbandsversammlung des  
                 Wasser- und Bodenverbandes „Nebel“           DS-Nr. 11/24 
       
Bgm. Herr Dr. Blau schlägt GV Herrn Bandt vor.  
 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                      11 
anwesend:                                                 10 
Ja-Stimmen:                                               10 
Nein-Stimmen:                                              0 
Enthaltungen:                                               0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:                0 
 
Damit ist GV Herr Bandt als Vertreter der Gemeinde Mühl Rosin für den Wasser- 
und Bodenverband „Nebel“ gewählt.   
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Punkt 14: Beschluss über die Vertretung im Kommunalen Anteilseignerverband der WEMAG                                               
                                     DS-Nr. 12/24  
 
Bgm. Herr Dr. Blau erläutert und verliest den Beschluss. 
 
Anschließend kommt die DS-Nr. 12/24 zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                        11 
anwesend:                                                  10 
Ja-Stimmen:                                                10 
Nein-Stimmen:                                              0 
Enthaltungen:                                                0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:                0 
 
 
Punkt 15: Beschluss über Durchführung der Maßnahme „Sanierung und Erweiterung  
                 Außensportanlage Mühl Rosin            DS-Nr. 13/24 
 
Bgm. Herr Dr. Blau erläutert den Beschluss.  
 
Anschließend kommt die DS-Nr. 13/24 zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                        11 
anwesend:                                                  10 
Ja-Stimmen:                                                10 
Nein-Stimmen:                                              0 
Enthaltungen:                                                0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:                0 
 
Punkt 16: Anträge und Anfragen 
 
Es werden keine Anträge und Anfragen gestellt.   
 
Der öffentliche Teil der konstituierenden Sitzung endet um 19:18 Uhr. 
 
 
 
D) Nicht öffentlicher Teil 
 
- siehe Anlage 
 
 
Die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Mühl Rosin endet um 19:32 Uhr. 
     
ausgefertigt am 02.08.2024 
 
             
 
 
Dr. Blau                                                                               Freier 
Bürgermeister                                                            Protokollführer                        


